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Що відомо про уражений "Нептуном" корабель "Костянтин Ольшанський"

Сили оборони України уразили в тимчасово окупованому Криму великий десантний
корабель "Костянтин Ольшанський". Це українське судно росіяни привласнили після
анексії півострова й планували використовувати у війні проти нашої держави.

Захисники вдарили по розташуванню корабля українською крилатою ракетою
"Нептун", ступінь його пошкодження ще встановлюють. 

Де було уражено судно?

За даними Військово-морських сил ЗСУ, захоплений окупантами український
корабель потрапив під ураження Силами оборони в ніч із 23 на 24 березня. Тоді наші
військові завдали низки ударів по військових об’єктах РФ у Севастополі. Окрім
"Костянтина Ольшанського" та російського ВДК "Ямал", пошкодження отримав також
розвідувальний корабель "Іван Хурс".

В ефірі телемарафону 26 березня речник ВМС Дмитро Плетенчук зазначив, що
наразі ступінь пошкоджень "Ольшанського" ще встановлюється.

"Цей корабель мав використовуватися проти України. Тому було ухвалено рішення
про ураження і цієї одиниці нашим "Нептуном"… Пошкодження він однозначно
отримав", – заявив військовий.

Що відомо про уражений корабель?

"Костянтин Ольшанський" (до 1990 р. "БДК-56") проєкту 775 (англ. Ropucha за
класифікацією НАТО) – багатопалубний, плоскодонний десантний корабель
океанської зони з півбаком і розвиненою кормовою надбудовою.

Судно було названо на честь героя Радянського Союзу Костянтина Ольшанського –
командира загону 68 десантників, які брали участь у вигнанні нацистських окупантів
із Миколаєва під час Другої світової війни.

Характеристики ВДК

За конструкцією належить до суден, виконаних за системою "Ro-Ro", – з танковою
палубою, яка проходить по всій довжині. Основним призначенням ВДК є прийом із
обладнаного або необладнаного берега будь-якої військово-транспортної техніки та
її піхотних підрозділів; транспортування їх морем і висадки на не/обладнане
узбережжя з малим схилом дна; прийом із води, транспортування морем і спуску на
воду плаваючої техніки. Судно може використовуватися для постачання мінних
загороджень, доправлення гуманітарної допомоги і евакуації населення з
небезпечних районів.

Крім того, десантний корабель можна було використовувати для військових
перевезень, забезпечення кораблів і частин флоту в пунктах розосередженого
базування.

ВДК може прийняти різні варіанти завантаження: наприклад, 150 осіб і 10 танків
типу Т-55 з екіпажем 40 людей. Особовий склад десанту – 147 осіб. Корабель
здатний перевезти вантаж вагою 650 т на відстань 4700 миль і плавати у всіх
незамерзаючих морях і океанах без обмежень стану моря й вітру.

Озброєння ВДК

Енергетична установка "Костянтина Ольшанського" складається з двох дизелів типу
16ZV/40/48, розташованих побортно. Потужність одного – 9600 к. с. (за іншими
даними – 10 500 к. с.) за 500 обертів на хвилину колінчастого валу, які працюють на
два гвинти. Корабельна електростанція складається з трьох дизель-генераторів,
потужність кожного становить 940 к. с. або 500 кВт за 750 обертів на хвилину.

Реактивне озброєння цього ВДК складається з реактивної системи залпового вогню
(РСЗВ) МС-73 "Гроза" – дві 40-ствольні 122-мм пускові установки. Максимальна
дальність стрільби – 21 км, інтервал сходу реактивних снарядів – 0,5 сек. Ця РСЗВ, з
моменту прийняття її на озброєння і дотепер, не має світових аналогів і є
ефективною зброєю в придушенні берегових укріплень і знищенні живої сили
противника.

Артилерійське озброєння включає дві спарені 57-мм артилерійські установки АК-725
з дистанційним наведенням. Крім цього, корабель обладнаний РЛС виявлення
повітряних цілей МР-302, двома навігаційними РЛС МР-212/201 і засобами
радіозв’язку.

Історія використання корабля

"Костянтин Ольшанський" був побудований 1985 року на судноверфі "Північна верф"
(пол. Stoczna Północna) у польському місті Гданськ. З 1985 по 1996 роки входив до
складу Чорноморського флоту РФ і виконував властиві даному класу кораблів
завдання: навчальні висадки десанту, бойові служби в Середземному морі.

Наприкінці 1993 – на початку 1994 рр. "Костянтин Ольшанський" і ще низка кораблів
брали участь в евакуації біженців із зони грузино-абхазького конфлікту. За деякими
даними, він перевіз більше 4000 людей, серед яких велика кількість мала
вогнепальні поранення і перебувала у критичному стані.

Одного разу, під час проведення евакуаційної місії, загін кораблів у складі великих
десантних кораблів "Костянтин Ольшанський" і ВДК-69 (пр. 1171) піддалися нападу з
боку декількох озброєних катерів абхазьких воєнізованих формувань.

27 березня 1996 року на кораблі підняли прапор Військово-Морських сил України. За
час перебування у ВМС ЗСУ "Костянтин Ольшанський" взяв участь у багатьох
флотських заходах.

Так, 22 березня 2011 року корабель вирушив до Лівії, щоб евакуювати громадян
України з країни, де відбувалося повстання. Там він взяв на борт 193 пасажирів, із
яких 85 українців і 108 громадян із 14 країн світу. 4 квітня ВДК вирушив назад на
Мальту, де висадив 79 людей, а далі з громадянами України і країн СНД вирушив до
Севастополя, куди прибув 11 квітня.

Як корабель потрапив до рук окупантів?

Під час анексії Кримського півострова військами Росії в ніч на 6 березня 2014 року
разом із шістьма бойовими кораблями ВМС ЗСУ "Костянтин Ольшанський" був
заблокований в озері Донузлав. Блокування виконано шляхом затоплення
командуванням Чорноморського флоту ВМФ РФ декількох списаних кораблів.

Після підписання "договору" про анексію Криму 20 березня 2014 року російські
військові висунули ультиматум українським морякам про перехід на бік РФ. Екіпаж
корабля "Костянтин Ольшанський" був одним із тих, хто відмовився виконати цей
ультиматум, залишившись вірними присязі. 21 березня він став тримати кругову
оборону разом із українським тральником "Черкаси", а 24 березня більша частина
екіпажу залишила судно, не перейшовши на бік Росії. На кораблі залишилося 20
військових, які "мали стояти до кінця". 24 березня близько 200 російських
штурмовиків із використанням гранат та автоматичної зброї захопили український
ВДК "Костянтин Ольшанський". Командир судна Дмитро Коваленко розповідав, що
перед штурмом моряки зіпсували машину і електроніку корабля. Детальніше про
український морський опір російській окупації Криму читайте за посиланням.

12 березня 2020 року окупанти перемістили цей корабель у бухту Інженерну, потім
до нього поставили середній розвідувальний корабель "Славутич", а також
нафтозбиральне судно МУС-482, гідрографічний катер "Сквира", протидиверсійний
катер "Феодосія" і підводний човен "Запоріжжя".

2 серпня стало відомо про те, що "Костянтин Ольшанський" де-факто увійшов до
складу ЧФ РФ під номером 402. Російські загарбники перефарбували корпус корабля
в кольори суден ЧФ, провели ремонт, підняли відповідні прапори. Окупанти мали
намір використовувати корабель проти України у повномасштабній війні.
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